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hanno offerto la loro vita per il Vangelo
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Inno dei Martiri

Esultano in cielo i santi martiri,

che hanno seguito le orme di Cristo;

per suo amore hanno versato il sangue

e si allietano per sempre nel Signore.

Molte sono le prove dei giusti,

ma da tutte li salva il Signore;

egli custodisce tutte le loro ossa,

neppure uno sarà spezzato.

La salvezza dei giusti viene dal Signore;

egli è loro difesa nel tempo della prova.

I miti possederanno la terra

e godranno di una grande pace.

Conosce il Signore la vita dei buoni,

la loro eredità durerà per sempre.

Gli occhi del Signore sui giusti,

i suoi orecchi al loro grido di aiuto.

I giusti alzano il loro grido,

e il Signore li salva da tutte le loro angosce.

Il sangue dei martiri fu sparso per Cristo sulla terra;

in cielo essi raccolgono il premio eterno.

Hanno vinto per il sangue dell’Agnello

e per la testimonianza del loro martirio.

Esultate, dunque, o cieli,

rallegratevi e gioite voi che abitate in essi.

Inno del Buon Pastore

Apre il guardiano al pastore,

la sua voce le pecore ascoltano,

perché le chiama una per una

e fuori dal recinto le conduce.

Il pastore esperto le guida

e le pecore tutte lo seguono,

la sua voce conoscono bene,

tutte insieme le ha convocate.

Vanno errando le pecore mie

come pecore senza pastore,

nel paese nessuno le cerca

e non c'è chi si cura di loro.

Preda è ormai il mio gregge,

il suo pascolo è calpestato,

la sua acqua intorbidata,

mercenari sono venuti.

Gesù dice alla folla raccolta:

“Sono io il buon pastore,

vengo a prendere il mio gregge

e chiunque ascolta la mia voce.

Do la vita per le mie pecore,

sono deboli, inferme, perdute,

in un solo ovile raccolte,

saran gregge di un solo pastore”.

Mons. Luigi Palletti: 
Nel nome del Padre, del Figlio e dello Spirito Santo.
Assemblea: 
Amen.

Mons. Luigi Palletti:
Fratelli e sorelle, questa sera, vogliamo raccoglierci in preghiera e confessare nuovamente la gioia di essere discepoli del Vangelo, illuminati dalla testimonianza di quanti hanno dato la loro vita per il Signore. Guidaci, o Padre, con il tuo Spirito, sostienici e avremo vita, per vincere con il Cristo tuo Figlio ogni morte, da ora e per sempre.
Assemblea: 
Amen.

Salmo 120     



(seduti)
Ant. Il mio aiuto viene dal Signore.

Alzo gli occhi verso i monti:
da dove mi verrà l'aiuto?

Il mio aiuto viene dal Signore
che ha fatto cielo e terra.

Non lascerà vacillare il tuo piede
non si addormenterà il tuo custode.

Non si addormenterà, non prenderà sonno,
il custode di Israele.

Il Signore è il tuo custode,
+
il Signore è come ombra che ti copre,
e sta alla tua destra.

Di giorno non ti colpirà il sole,
né la luna di notte.

Il Signore ti proteggerà da ogni male
egli proteggerà la tua vita.

Il Signore veglierà su di te, 
+
quando esci e quando entri
da ora e per sempre.

Acclamazione al Vangelo


(in piedi)
Lode a te, o Signore, sia lode a te

Io sono il buon pastore, le mie pecore ascoltano la mia voce,

e diventeranno un solo gregge e un solo ovile.

Lode a te, o Signore, sia lode a te

Vangelo 

Gv 12, 20-33
Tra quelli che erano saliti per il culto durante la festa c’erano anche alcuni Greci. Questi si avvicinarono a Filippo, che era di Betsaida di Galilea, e gli domandarono: “Signore, vogliamo vedere Gesù”. Filippo andò a dirlo ad Andrea, e poi Andrea e Filippo andarono a dirlo a Gesù. Gesù rispose loro: “E’ venuta l’ora che il Figlio dell’uomo sia glorificato. In verità, in verità vi dico: se il chicco di grano, caduto in terra, non muore, rimane solo; se invece muore, produce molto frutto. Chi ama la propria vita, la perde e chi odia la propria vita in questo mondo, la conserverà per la vita eterna. Se uno mi vuole servire, mi segua e dove sono io, la sarà anche il mio servitore. Se uno serve me, il Padre lo onorerà. Adesso l’anima mia è turbata; che cosa dirò? Padre, salvami da quest’ora? Ma proprio per questo sono giunto a quest’ora! Padre, glorifica il tuo nome”. Venne allora una voce dal cielo: “L’ho glorificato e lo glorificherò ancora!”. La folla che era presente e aveva udito, diceva che era stato un frastuono. Altri dicevano: “Un angelo gli ha parlato”. Disse Gesù: “Questa voce non è venuta per me, ma per voi. Ora è il giudizio di questo mondo; ora il principe di questo mondo sarà gettato fuori. E io, quando sarò innalzato da terra, attirerò tutti a me. Diceva questo per indicare di quale morte doveva morire”.

Lode a te, o Signore, sia lode a te









(seduti)

Omelia di S. E. Mons. Luigi Palletti
Breve silenzio

Memoria di chi ha offerto la vita per il Vangelo
Nelle Americhe 
Mons. Oscar Arnulfo Romero, indimenticabile pastore ucciso in Salvador trent’anni fa, mentre celebrava l’eucarestia, offrendo se stesso  per amore del Vangelo, sola risorsa di pace, per amore della Chiesa, madre degli affitti e dei poveri, per amore della riconciliazione, sola barriera al male delle armi e della violenza.

William Qijano, giovane della Comunità di Sant’Egidio, ucciso a 21 anni nel suo quartiere di Apopa, in El Salvador, per aver opposto la sua umanità buona e generosa alla violenza delle Maras ed aver mostrato ai giovani la gratuità e la bellezza di una vita libera dal male.

Kyrie eleison

Il Card. Posadas Ocampo, l’arcivescovo di Cali, Isaias Duarte Cancino, e tutti i pastori che sono morti opponendosi al narcotraffico.
Kyrie eleison
Dorothy Stang, delle Suore di Notre Dame, uccisa a 73 anni in Brasile, a motivo del suo impegno per la terra e i lavoratori dei campi, e tutti coloro che hanno vissuto la ricerca della giustizia, ispirata dal Vangelo delle Beatitudini.

Kyrie eleison
Quanti sono stati uccisi per rapina, esponendosi in contesti di grande pericolo, per difendere il bene prezioso e unico della vita dei più poveri:

In Brasile,
Don Alvino Broering, 46 anni, accoltellato all’alba del 14 dicembre 2009, nello stato meridionale di Santa Catarina. 

P. Hidalberto Henrique Guimaraes, 48 anni, è stato ritrovato il 7 novembre nella sua casa parrocchiale, Madonna delle Grazie a Murici, nella periferia di Macerò, nel nord-est del Brasile.

Don Ruggero Ruvoletto, 52 anni, sacerdote fidei donum della diocesi di Padova, in missione in Brasile e da due anni responsabile  della parrocchia di Santa Etelvina, alla periferia di Manaus, capoluogo dell’Amazzonia.

Don Evaldo Martiol, 33 anni, della diocesi di Cacador, è stato assassinato a colpi d’arma da fuoco a Santa Caterina la sera del 26 settembre 2009 da due giovani di 21 e 15 anni.


Kyrie eleison

P. Gisley Azevedo Gomes, stimmatino, particolarmente impegnato in una campagna nazionale contro la violenza tra i giovani, ucciso il 15 giugno 2009 a Brazlandia. 
P. Ramiro Ludeña, 64 anni, ucciso il 20 marzo 2009 a Recife, lavorava con i bambini di strada ed era amatissimo dalla popolazione.

A Cuba,
Don Eduardo de la Fuente Serrano, 59 anni, spagnolo, ucciso per motivi di violenza criminale all’Avana, il 14 febbraio 2009.

Mariano Arroyo Merino, il cui corpo segnato dalla tortura è stato ritrovato il 13 luglio 2009 in una stanza del Santuario della Madonna di Regla - di cui era parroco - a L’Avana, assassinato da una persona che lavorava nella chiesa e che cercava denaro.

Aveva 74 anni. 

Kyrie eleison

In Colombia,
il sacerdote Emiro Jaramillo Càrdenas, assassinato a 73 anni, all’alba del 20 dicembre 2009 nella sua casa a Santa Rosa de Osos, a 74 km da Medellin. 

Nella stessa città, P. Juan Gonzalo Aristizabal Isaza, 58 anni, parroco della chiesa di S. Giovanni Apostolo, ucciso nel febbraio 2009.
Jesús Ariel Jimenénez Soto, 46 anni, e Gabriel Fernando Montoya Tamayo, 41 anni, Redentoristi della provincia di Bogotà, uccisi il 15 marzo 2009 per furto.

Kyrie eleison

P. Oscar Danilo Cardozo Ossa, il cui corpo senza vita è stato ritrovato il 27 settembre 2009 nella canonica della sua parrocchia di S. Luigi Maria de Montfort a Villavicencio. Aveva 57 anni.

Il catechista Jorge Humberto Echeverri Garro, 40 anni, professore e agente pastorale, ucciso nel giugno 2009 da un gruppo di guerriglieri a Colonos, nel corso di una riunione della Pastorale Sociale per rafforzare le relazioni tra le diverse comunità indigene.

Kyrie eleison

In Salvador, 

P. Leopoldo Cruz, ucciso nell’agosto 2009 in una zona rurale di El Salvador.
In Guatemala, 

Victor Galvez, membro della Commissione diocesana di pastorale sociale di San Marcos, ucciso il 25 ottobre 2009. Era responsabile della comunità di Malacatan, e apparteneva anche a diversi enti di difesa delle risorse naturali e dei diritti dei lavoratori.

P. Lawrence Rosenbaugh, Missionario oblato di Maria Immacolata di 64 anni, è stato ucciso il 19 maggio 2009 in una zona isolata del nord del Guatemala, mentre viaggiava in auto assieme a ad altri 4 suoi confratelli. 

Kyrie eleison

In Messico,
Facciamo memoria dei cristiani, che durante gli anni Venti furono uccisi in odio alla fede.

Nel 2009, il sacerdote Habacuc Hernández Benítez e tre seminaristi, assassinati il 13 giugno nella cittadella di Arcelia, nello stato di Guerriero, nel clima di violenza generalizzata della guerriglia legata al narcotraffico, che colpisce sempre più sovente il clero cattolico.

Don Josè Luis Parra Puerto, ucciso a 50 anni, il 17 febbraio 2010, mentre viaggiava verso una colonia dell’Ovest del distretto Federale.

Kyrie eleison

In Honduras,
il sacerdote guatemalteco Miguel Angel Hernandez, cappuccino, da 4 anni alla parrocchia di Ocotepeque, in Honduras,  rapito e brutalmente ucciso a 45 anni, l’11 novembre 2009.

Kyrie eleison

Negli Stati Uniti,
Marguerite Bartz, religiosa della Congregazione del Santissimo Sacramento, uccisa a 64 anni la notte del 1 novembre 2009, in New Mexico, nella zona di Navajo.
Don Ed Hinds, 61 anni, parroco a Chatham nel New Jersey ucciso nell’ottobre 2009, era molto impegnato nel sostegno agli oppressi. 

Kyrie eleison

Intenzioni di preghiera 

Kyrie eleison













    (in piedi)

Accogliamo la croce che è stata piantata in America, e preghiamo perché sia illuminata dalla resurrezione.

Dichoso el hombre

Dichoso el hombre

que trabaja por la paz:

sera llamado hijo de Dios,

sera llamado hijo de Dios,

sera llamado hijo de Dios.

Sera llamado hijo de Dios,

sera llamado hijo de Dios,

sera llamado hijo de Dios.

Dichoso el hombre

que no usa la violencia,

sus manos limpias mostraran

el horizonte de la paz

sera llamado hijo de Dios.

Sera llamado hijo de Dios...

Dichoso el hombre

que perdona sin rancor:

sera su vida un hogar

un semillero de amistad

sera llamado hijo de Dios.

Sera llamado hijo de Dios...

Dichoso el hombre

cujo corazon de nino:

comprende a todos con amor,

disculpa todo sin temor,

sera llamado hijo de Dios.                                                       (seduti)
Memoria di chi ha offerto la vita per il Vangelo
In Medio Oriente, in Asia, in Oceania  
In Iraq, 

insieme a Mons. Faraji P. Rahho, vescovo caldeo di Mosul, rapito il 29 febbraio 2008 nella chiesa dello Spirito Santo dopo la celebrazione della Via Crucis, e a P. Raghiid Ganni, 

ricordiamo nell’anno 2009

Chourik Bagrad, armeno, 36 anni, dipendente di una tipografia, ucciso a Bagdad la seconda settimana del gennaio 2009.

Kyrie eleison

Nella stessa città, i 5 cristiani uccisi uccisi il 12 luglio, durante le liturgie domenicali,  in una serie di attentati in sei differenti chiese –caldee, ortodosse, assire orientali.

Imad Elia Abdul Karim, infermiere cristiano di 55 anni, sposato e padre di due figli, rapito a Kirkuk il 3 ottobre 2009 davanti alla sua casa. E’ stato ritrovato senza vita il giorno dopo, con ferite da arma da fuoco e segni di torture.


Kyrie eleison

Rami Khatchik, di 16 anni, cristiano armeno, è assassinato il 13 novembre a Mosul nel quartiere di Tahrir, a maggioranza cristiana. 

Zeid Majid Youssef,  aveva 30 anni, ucciso a Mosul il 17 dicembre 2009, mentre rientrava a casa, da una banda armata in maniera premeditata, tanto che uno degli assalitori è sceso dalla vettura per accertarne la morte.

Il 16 maggio 2009 è stato ritrovato il corpo di un bambino di 5 anni, Tony Adwar Shaweel, cristiano, ucciso a colpi di pistola dopo essere stato rapito il 3 maggio a scopo di ricatto. Il fatto è avvenuto nei dintorni di Mosul, Iraq. Preghiamo per tutti gli innocenti e per tutti i rapiti.


Kyrie eleison

Ricordiamo nel 2010, 

Amjad Hamid Abdullahad, 45 anni, commerciante siro-ortodosso, ucciso Il 18 gennaio a Mosul.
Rayan Salem Elias, caldeo, assassinato nella zona est della città, il 14 febbraio.

Mounir Fatoukhi, laico cattolico, assassinato il giorno successivo nei pressi del suo negozio nel quartiere Sahaba a Mosul.


Kyrie eleison

Hikmat Sleiman, commerciante, cristiano di Mosul, ucciso l’11 gennaio . Aveva 75 anni.

Youssif Jorjis, siro-cattolico di 52 anni, sposato e padre di due figli, ucciso Domenica 17 gennaio, mentre si svolgeva la cerimonia di insediamento del nuovo Arcivescovo Caldeo a Mosul.

Zayia Thomas, assiro, studente della facoltà di Ingegneria all’Università di Mosul, ucciso il 16 febbraio nel quartiere Al-Tahrir, mentre si stava recando alle lezioni. 


Kyrie eleison

Wissam Georges, studente cristiano di 20 anni, ucciso il 17 febbraio  a Mosul.

Amjad Hamid Abdullahad, siro-ortodosso, 45 anni, proprietario di un piccolo negozio di alimentari nel quartiere di al-Siddiq ucciso il 18 gennaio 2010 a Mosul.


Kyrie eleison

In India, 

con Don Bernard Digal, 45 anni, primo sacerdote cattolico ad essere aggredito e ucciso in Orissa dalle violenze scatenate dai radicali hindù, ricordiamo i cristiani uccisi dalla mano armata dell’odio etnico e  religioso.
Nel 2009,
Hrudayananda Nayak, laico di 40 anni, picchiato brutalmente e ucciso fra il 18 e il 19 febbraio 2009, nella foresta del villaggio a maggioranza cristiana di Rudangia, in Orissa, nel distretto di Kandhamal. Il 30 settembre 4000 persone avevano attaccato il villaggio bruciando le case e la chiesa.

James Mukalel, sacerdote cattolico siro-malabarese di 39 anni, ucciso nei pressi del villaggio di Thottathady (Karnataka, India Meridionale), il 29 luglio.

Kyrie eleison

Nelle Filippine, 

P. Cecilio Lucero, 46 anni, ucciso in un’imboscata, la mattina del 6 settembre 2009 a San José. P.Cecilio riceveva minacce di morte ed era fortemente impegnato a far luce  su alcuni casi di violazione dei diritti umani nella regione. 
5 fedeli uccisi da una bomba esplosa la mattina del 5 luglio 2009, in una chiesa di Cotabato, nell’isola di Mindanao, durante una messa presieduta da Mons. Orlando Quevedo.


Kyrie eleison

In Indonesia, 

Irianto Kongkoli, pastore protestante a Palu, nell’Isola di Sulawesi, ucciso in anni recenti: Aveva difeso i cattolici, Tibo e compagni, condannati a morte ed eseguiti nel settembre 2006.

In Sri Lanka,
P. Miriampillai Sarathjeevan, missionario Oblato di Maria Immacolata, 41 anni, nonostante i pericoli di cui era consapevole, aveva deciso di restare con i rifugiati nella “zona di sicurezza” morendo accanto a loro, il 18 maggio 2009,  giorno della fine dei combattimenti.


Kyrie eleison

In Nepal,
Joseph Celesty,  studente di liceo, e Deepa Patrick,  giovane donna in visita nella città con la sua famiglia, uccisi sabato 23 maggio 2009, nella Cattedrale dell’Assunzione di Kathmandu, durante la Santa Liturgia, in un attentato rivendicato dal gruppo fondamentalista hindu Nepal Defence Army.


Kyrie eleison

In Pakistan, 
Arshed Masih, 38enne cristiano pakistano di Islamabad, ucciso a Rawalpindi il 23 marzo 2010 dal datore di lavoro, perché cristiano. 

Nisha David , bambina di 9 anni: il 9 aprile 2009, Giovedì Santo, è stata rapita, violentata da più uomini e uccisa, nel villaggio di Essangri, nei pressi di Faisalabad. Era stato sventato da poco un attacco contro i cristiani a Jaranawala, con il pretesto falso di oltraggio al Corano.

5 cristiani, originari del Punjab, minacciati di morte in precedenza, sono stati uccisi a colpi d’arma da fuoco nel centro di Quetta la mattina del 28 agosto 2009.


Kyrie eleison

4 uomini, 4 donne e un bambino, uccisi da colpi d’arma da fuoco o arsi vivi negli incendi appiccati alle abitazioni, Il 1° agosto 2009, nella città di Gojra, in Punjab, durante un attacco condotto da una folla musulmana inferocita al quartiere di Korian, dove da 50 anni vivono 2.000 famiglie di fede cristiana.

Fanish Masih, cristiano, 20 anni, accusato di blasfemia, morto in carcere la notte del 14 settembre 2009.


Kyrie eleison

In Nord Corea, 

Ri Hyon Ok, donna cristiana di 33 anni, accusata di aver distribuito copie della Bibbia, è stata messa a morte in pubblico il 16 giugno 2009. Aveva tre figli. Suo marito, i suoi figli e i suoi genitori sono stati arrestati e condotti in carcere il giorno successivo.

Chiediamo con insistenza al Signore che sia disarmata la violenza blasfema di chi uccide in nome di Dio.
Kyrie eleison
Facciamo inoltre memoria dei fratelli e sorelle armeni, che hanno subìto la tragica persecuzione degli anni 1915-1918.

Kyrie eleison
In Cina, in anni recenti, ricordiamo quanti hanno sofferto per la fede.

Kyrie eleison

In Oceania, i Melanesian Brothers, fratelli anglicani, uccisi in nome della pace nelle Isole Salomone.

Kyrie eleison
Intenzioni di preghiera 

Kyrie eleison








(in piedi)

Accogliamo la croce che è stata piantata in Medio Oriente, in Asia, in Oceania e preghiamo perché sia illuminata dalla resurrezione.

La preghiera del Regno

Il regno dei cieli è una rete che raccoglie gli uomini.

Il regno dei cieli è un mercante

che trovata una perla di grande valore,

vende tutti i suoi averi e la compra.

Il regno dei cieli è un tesoro nascosto nel campo,

chi lo trova, pieno di gioia,

vende tutti i suoi averi e compra quel campo.

(seduti)

Memoria di chi ha offerto la vita per il Vangelo
In Africa
Con le Piccole Sorelle dei Poveri contagiate dal virus “ebola” ricordiamo le innumerevoli donne che, fragili nel corpo ma fortissime nell’amore, hanno dato la loro vita per il Vangelo in questo continente.

Kyrie eleison

Giacomo Marescialli, laico in pensione di 64 anni, volontario dell’associazione “Malawi nel cuore”, morto di malaria mentre ristrutturava l’ospedale di Namandaje, nel distretto di Mangochi, ed aver contribuito in precedenza a progetti missionari in Cameroun. 


Kyrie eleison

I monaci trappisti di Notre Dame de l’Atlas in Algeria, e quanti hanno creduto nella tenacia del dialogo con l’islam, a costo della propria vita. 


Kyrie eleison
Mons. Michael Courtney e tutti gli operatori di pace nella Regione dei Grandi laghi e ovunque in Africa, che - a prezzo del loro sangue - hanno indicato l’unità della famiglia umana, al di là di ogni barriera etnica e tribale. E in particolare:

P. Michael Kamau Ithondeka, vice Rettore del Mathias Mulumba Senior Seminary di Tindinyo, ucciso il 26 gennaio 2008  da una banda di giovani armati, nella Rift Valley, ove più violenti sono gli scontri e le vendette a sfondo etnico.
Kyrie eleison

Insieme a quanti con noi, combattono il flagello dell’AIDS in Africa, preghiamo per la vittoria sulla malattia nell’intero continente.

Kyrie eleison

Con Floribert Bwana Chui, giovane della Comunità di Sant’Egidio di Goma, torturato e ucciso per essersi opposto alla corruzione e all’idolatria del denaro in nome del Vangelo e dei poveri, preghiamo perché i cristiani in Africa vivano con radicalità l’opposizione al male e la forza dell’amore.


Kyrie eleison

Preghiamo per i testimoni della fede che in Africa, miti e indifesi,  sono stati uccisi per rapina, aggressione, mentre amavano i più deboli:

P. Giuseppe Bertaina, missionario della Consolata, ucciso il 16 gennaio 2009 in Kenya, dove si trovava dagli anni ’60. Era Rettore dell’Istituto di filosofia di Nairobi.

Ancora nel 2009, 
P. Lionel Sham, 66 anni, parroco di Mohlakeng (Arcidiocesi di Johannesburg, Sud Africa), rapito e ucciso il 7 marzo.

P. Daniel Matsela Mahula, della diocesi sudafricana di Klerksdop, ucciso il 27 febbraio a  33 anni.


Kyrie eleison

Don Revocat Gahimbare, ucciso in Burundi, l’8 marzo.

P. Gerry Roche, irlandese, 68 anni, membro della St. Patrick’s Missionary Society, ucciso in Kenya l’11 dicembre 2009

Ernst Ploechl, missionario di Mariannhill di 78 anni, assassinato nella Provincia del Capo (Sud Africa)  il 31 maggio. 


Kyrie eleison

P. Louis Blondel, Padre Bianco, ucciso il 6 dicembre in Sudafrica, all’età di 70 anni, nel presbiterio della parrocchia di Diepsloot, una township tra Johannesburg e Pretoria.

P. Jean Gaston Buli, ucciso nella notte di lunedì 9 novembre presso la parrocchia di Nyakasansa, a Bunia, nella Repubblica Democratica del Congo.

Daniel Cizimya Nakamaga, sacerdote di 51 anni, ucciso il 6 dicembre 2009 nel presbiterio della parrocchia di Kabare, nel Sud Kivu, 20 km a nord di Bukavu.


Kyrie eleison

Sr. Denise Kahambo Murahirwa, monaca trappista, colpita il 7 dicembre 2009 da uomini armati in uniforme, che hanno attaccato il monastero di Nostra Signora della Luce di Muresha, a 20 km da Bukavu, nel territorio di Kabare, nel Kivu. 

Ricky Agusa Sukaka, 27 anni, membro dell’equipe di Secours Catholique, ucciso a Musezero, nel Nord Kivu, il 15 luglio 2009. 


Kyrie eleison

In Sudan,
Sette cristiani crocifissi, rapiti a metà agosto 2009 mentre pregavano in chiesa, e poi uccisi. Avevano dai 15 ai 20 anni.  Sono stati inchiodati a terra, su assi di legno, da membri dell’ugandese Lord Resistance Army, sconfinati nel Sud Sudan, a Ezo,  nella diocesi di Tomboura-Yambo.


Kyrie eleison

E in  Sud Sudan,
 il Ven. Joseph Mabior Garang, vicario episcopale di Wernyol, ucciso il 29 agosto 2009, mentre officiava il mattutino in chiesa, da gruppi armati ostili al processo di pace e al suo impegno tra la popolazione Dinka, colpita dalla violenza.

Kyrie eleison

In Uganda,
ricordiamo l’offerta della vita di P. Sandro Pizzi, 70 anni, comboniano,  morto il 5 ottobre 2009.

Kyrie eleison

Con tutti loro preghiamo perché la vita di chi opera per il Vangelo sia preservata dal male.


Kyrie eleison

Con il vescovo anglicano Ianani Luwum e il Patriarca della Chiesa Ortodossa d’Etiopia, Abuna Teophilos, con i cristiani copti ortodossi Sadak Jamak e Karam Andraus, uccisi in anni recenti in Egitto, affidiamo a Dio gli innumerevoli testimoni della fede di ogni confessione che non abbiamo nominato.

Kyrie eleison
Intenzioni di preghiera 

Kyrie eleison








(in piedi)

Accogliamo la croce che è stata piantata in Africa, e preghiamo perché sia illuminata dalla resurrezione.

Yehla Moya - The Holy Spirit

Yehla Moya Oyingcwele

usìndisi Afrika. (2)

Usìndisi Afrika,

usìndisi Afrika,

Yehla Moya Oyingcwele

usìndisi Afrika.

The Holy Spirit shall come down,

and Africa will be saved. (2)

And Africa will be saved,

and Africa will be saved,

the Holy Spirit shall come down,

and Africa will be saved.

(seduti)

Memoria di chi ha offerto la vita per il Vangelo 
In Europa
Facciamo memoria dei cristiani, che in Spagna durante la Guerra Civile furono uccisi in odio alla fede.

Kyrie eleison
Ricordiamo i cristiani di ogni confessione che, sotto il regime sovietico e in tutta l’Europa Orientale, hanno offerto la loro vita per il Vangelo, dando testimonianza di unità nella prova.

Kyrie eleison

Ricordiamo quanti hanno combattuto la barbarie del Terzo Reich con la forza della Parola e della fede cristiana. 
Kyrie eleison

Con Franz Jägerstätter, Paul Schneider, Mat’Marjia, Julia Rodzińska e tutti coloro la cui vita nei campi di sterminio è stata luce nelle tenebre, preghiamo il Signore che ci conceda di resistere agli abissi del male con la forza della fede e della umanità.

Kyrie eleison

Nella Russia contemporanea, ricordiamo 
P. Alexander Men, assassinato nel 1990

P. Daniil Sysoev, ucciso nel 2009, nella sua piccola chiesa di S.Tommaso, in un quartiere meridionale di Mosca. Si occupava della missione presso i musulmani russi e dell’assistenza alle vittime delle sette pseudo cristiane, esoteriche e neopagane. Di lui, S.S.Kirill ha parlato, come di un “pastore zelante, molto impegnato nel settore educativo, che si era dedicato fino in fondo al servizio di Dio e degli uomini”.
I sacerdoti del Patriarcato di Mosca uccisi in questi ultimi anni mentre custodivano Chiese e icone: P. Andrej Nikolaev,  P. Oleg Stupichkin, l’Igumeno Avenir Smolin.

Kyrie eleison
In Francia, 

Don Louis Jousseaume, 70 anni, diocesano, ucciso il 26 ottobre 2009 nella canonica di Egletons, diocesi di Tulle. Aveva messo tutta la sua vita sotto il segno del Vangelo, occupandosi in modo particolare dei più poveri e dei più deboli, soprattutto handicappati.

In Italia, 

Don Giuseppe Diana, Don Graziano Muntoni, P. Pino Puglisi, e tutti i preti assassinati in questi ultimi anni dalla mafia e dalla camorra.

Kyrie eleison

Al Signore affidiamo tutti coloro che non sono stati nominati e che hanno versato il loro sangue in Europa, testimoniando la bellezza della carità, resistendo al male, riconciliando i popoli, aprendo vie di pace.

Kyrie eleison

Intenzioni di preghiera 

Kyrie eleison









(in piedi)

Accogliamo la croce che è stata piantata in Europa, e preghiamo perché sia illuminata dalla resurrezione.

Noi portiamo questo tesoro in vasi di creta

Noi portiamo questo tesoro in vasi di creta.

Se siamo tribolati da ogni parte, 

non siamo schiacciati.

Se siamo sconvolti, 

non siamo disperati.

Se siamo perseguitati, 

non siamo abbandonati.

Se siamo colpiti,

non siamo portati alla morte.

Perché tutti viviamo 

la potenza senza fine di Dio.
Mons. Luigi Palletti:
O Padre, che doni forza ai deboli e perseveranza a chi in te confida, fa’ che guidati dall’esempio di quanti non esitarono a morire per te, diventiamo veri discepoli e tuoi testimoni. Donaci comunione di fede e di amore con il tuo Figlio crocifisso e risorto, Lui che è Dio, e vive e regna con te, nell’unità dello Spirito Santo, per tutti i secoli dei secoli.

Assemblea:
Amen.

Mons. Luigi Palletti:
Esortati dalla fede dei testimoni del Vangelo, preghiamo con le parole che il Signore ci ha insegnato.

Padre Nostro





(cantato)
Mons. Luigi Palletti:
Il Signore ci ha dato la sua pace, tanto diversa da quella del mondo. Questa pace, con gioia, noi ce la scambiamo gli uni gli altri.
Segno di pace 

Benedizione

Il Signore vi benedica e vi protegga.

Assemblea:
Amen.

Faccia risplendere il suo volto su di voi e vi doni la sua misericordia.

Assemblea:
Amen.

Rivolga su di voi il suo sguardo e vi doni la sua pace.

Assemblea:
Amen.
Mons. Luigi Palletti: 
E la benedizione di Dio onnipotente,

Padre e Figlio e Spirito Santo,

discenda su di voi,

e con voi rimanga sempre.

Assemblea:
Amen.
Processione di uscita

Canto finale
Francesco d’Assisi

Per grazia dello Spirito sono unito al Signore

e non posso fare a meno d'essere contento.

Cercando la gioia delle cose belle,

lui incontrò la sua malattia,

e tanti ammalati sulla sua strada,

e ne provò una profonda amarezza.

Non sapeva tanto di cose sacre,

ma conobbe Cristo crocifisso,

e sentì il peso delle cose che aveva,

e davanti a tutti ci rinunciò.

Coi primi amici stava contento,

ma il Vangelo gli urgeva in cuore,

e cominciò per strade e piazze

ad annunciare a tutti il suo Signore.

Non temette distanza o abitudine,

ed andò ovunque per il Vangelo

ed i suoi frati divennero tanti,

e così cominciò a restare più solo.

Da solo la gioia divenne amara,

si trovò simile al suo Signore,

lui che aveva chiamato tanta gente,

povero e solo ritrovò il crocifisso.
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